

鲜花献英烈 哀思祭忠魂

——我市社会各界开展清明祭英烈活动

苍松凝翠寄哀思，丰碑巍峨颂忠魂。清明节将至，连日来，我市社会各界纷纷开展祭英烈活动，赓续红色血脉，传承英烈精神。

4月2日上午，盐湖区烈士陵园内庄严肃穆，由运城军分区和市退役军人事务局组织的“赓续2025·清明祭英烈”活动在此举行。运城军分区官兵、退役军人代表、市直及盐湖区机关干部、学校师生、社会各界群众等600余人，共同缅怀长眠于此的革命英烈。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》旋律响起，仪式正式拉开序幕。全体人员庄严肃立，默哀三分钟，寄托对先烈的哀思。随后，少先队员用稚嫩却坚定的嗓音唱响《我们是共产主义接班人》，传递新一代的信念与担当。在《献花曲》中，礼兵缓步将花篮敬献于运城解放纪念碑前，表达对先烈的崇高敬意。

现场党员干部、师生群众纷纷表示，要继承先烈“为有牺牲多壮志”的革命精神，立足本职岗位，践行初心使命，让红色基因在拼搏实干中焕发时代光芒。

4月1日，盐湖区老促会联合盐湖区教体局、盐湖区关工委、盐湖区少工委等单位，组织1400余名师生、干部职工及群众代表，赴盐湖区烈士陵园开展清明祭扫活动。此次活动是2025年老促会红色文化宣讲团的首场宣讲实践，旨在通过缅怀革命先烈，厚植青少年爱国情怀，赓续红色精神血脉。

烈士陵园内松柏苍翠，庄严肃穆。早上8时，全体少先队员整齐列队，向运城解放纪念碑敬献花篮、默哀致敬，并重温入队、入团誓词。活动中，老促会红色文化宣讲团成员闫保成以“三打运城”战役为背景，生动讲述了战士们不畏牺牲、奋勇攻坚的感人事迹，“钢铁战士”车元路的英雄事迹深深打动了在场学生。“通过这次活动，我更加明白了今天的幸福生活是先烈们用鲜血换来的，我们要努力学习，争做新时代的好少年！”一名七年级学生激动地说。

连日来，运城公路分局组织开展形式多样的清明节英烈祭扫活动，将英烈精神厚植于干部职工心间，化为砥砺前行的强劲动力。

3月30日，运城公路段、杜家坡超限检测站联合组织50余名干部职工前往盐湖区烈士陵园，通过瞻仰运城解放纪念碑、参观英灵堂等形式，追忆革命历史，向在运城解放战争中英勇献身的烈士表达深切缅怀与崇高敬意。3月31日，杨赵超限检测站组织干部职工开展



▲敬献花篮 记者 张国平 摄



◀聆听红色故事
祁鹏亮 摄



◀整理花篮缎带
记者 陶登肖 摄

“我们的节日·清明节”道德讲堂，集中学习清明节习俗、赏析相关诗词，并观看革命先烈视频。工作人员还在线

检测区域向过往司乘人员和群众发放“文明祭扫 平安清明”倡议书，倡导采用网络祭祀、鲜花祭祀、植树祭祀等

环保方式向先辈先贤表达缅怀之情。4月1日，新绛公路段组织党员干部职工前往新绛县三泉镇烈士陵园，通过默哀鞠躬、敬献花篮等方式，表达对革命先烈的敬仰和追思。在党旗下，全体党员还重温了入党誓词。同日，长直超限检测站组织党员、预备党员及入党积极分子来到本站革命先烈事迹墙前，开展“您的孩子，在我心中”主题活动，引导党员、预备党员和入党积极分子从英烈精神中汲取奋进力量。

活动结束后，干部职工纷纷表示，将继承先烈遗志，发扬“铺路石”精神，以更加饱满的热情投入“春季养护大会战”，用安全畅通的公路网告慰英烈忠魂。

4月1日，运城边检站组织民警赴夏县革命烈士陵园开展“赓续红色血脉 传承英烈精神”祭扫活动。

革命烈士陵园内松柏苍翠，纪念碑巍然矗立。活动中，民警代表手抬花篮缓步走向纪念碑，花篮缎带上“革命烈士永垂不朽”的几个金色大字在阳光下熠熠生辉。全体人员整齐列队，庄严肃立，面向纪念碑鞠躬、默哀，以无声的方式表达对革命先烈的深切缅怀。

此次活动，进一步坚定了运城边检站民警忠诚履职、拼搏奉献的坚定决心，为加快提升新质移民管理战斗力，高质量服务运城市对外开放和经济社会发展建设积蓄磅礴力量。

4月2日上午，闻喜县礼元镇槐林小学组织全体师生，前往该镇东古赵村已故老红军刘兴海同志的墓地开展扫墓活动。

活动当日，少先队员们身着整洁的校服，整齐列队于革命先烈墓碑前，通过庄严的祭扫仪式，向革命先烈致以崇高的敬意。在墓前，孩子们静静地聆听老师讲述刘兴海同志的英雄事迹，眼睛里闪烁着对知识的渴望和对英雄的敬仰。

随后，少先队员们在中国少年先锋队队旗下重温了入队誓词。那一句句稚嫩却充满力量的誓言，饱含着同学们对先烈的敬仰，对祖国的热爱，以及对未来的坚定信念。

此次活动旨在缅怀革命先烈丰功伟绩，继承和发扬爱国主义精神。活动结束后，该校还组织了一次主题班会，让学生们分享自己的感受和思考。孩子们纷纷表示，要学习刘兴海同志的精神，将爱国情怀融入日常学习和生活中，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

记者 杨洋 陶登肖 王捷 范楚乔 王瑞 通讯员 王喜林 张霞

讲文明 树新风

倡导厚养俭葬 践行文明祭扫

